ZAKEAD Zabrze, g’ listopada 2018 r.
UBEZPIECZEN
SPOLECZNYCH

Oddziat w Zabrzu

480000/271/4/2018-ZAP

Wszyscy Wykonawcy

dotyczy: postepowania o udzielenie zamodwienia na kompleksowe utrzymanie
czystosci w obiektach Oddziatu ZUS w Zabrzu oraz na terenach zewnetrznych

Zamawiajacy — Zakfad Ubezpieczern Spotecznych Oddziat w Zabrzu, stosownie
do art. 38 ust. 1 i 2 ustawy — Prawo zamdwien publicznych, w odpowiedzi na wniosek
o wyjasnienie tresci specyfikacji istotnych warunkow zamodwienia udziela wyjasnien
na zapytania Wykonawcy:

Pytanie nr 1:

»Wnosimy o wyrazenie zgody na zatrudnienie pracownikow na umowe zlecenie wyfgcznie
w przypadku nagfych i niespodziewanych nieobecnosci, pracownika zatrudnionego
na umowe o prace, wynikajgcych z przyczyn losowych ( m.in. zwolnienia lekarskie, porodu,
urlopu na zqdanie). Koniecznos¢ zachowania wymogu zatrudnienia wytqcznie na umowe
o prace w sytuacjach losowych, zdarzeniach niemozliwych do przewidzenia jest nierealne.
Wykonawca nie jest w stanie przewidziec ile osob bedzie w danym okresie czasu
np. na zwolnieniu lekarskim. Zatrudnienie na umowe o prace poprzedzane jest spetnieniem
szeregu wymagan m. in. wykonaniem i dostarczenia badan lekarskich z zakresu medycyny
pracy, czy szkolenn BHP, co w sytuacjach nagfych jest nierealne i wymaga dodatkowego
czasu. W zwigzku z powyzszym wnosimy jak na wstepie.”

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zatrudnienie pracownikow na umowe zlecenie.
Zamawiajacy podtrzymuje postanowienia SIWZ — z obowigzku zatrudnienia na podstawie
umowy o prace moga by¢ wyfaczeni pracownicy realizujacy zadania specjalistycznego mycia
szyb i usuwania $niegu z dachu lub sopli oraz osoba koordynujgca wykonanie zamdwienia.

Pytanie nr 2:

»Czy w ramach usfugi Wykonawca ma myc oprawy lamp lub inne urzqdzenia bedgce
pod napieciem? Jesli tak to czy Zamawiajqcy zapewnia osobe (konserwatora) ktéra bedzie
zdejmowac te oprawy? W wypadku kiedy nie ma takiej osoby, to czy mozliwe
jest wyfgczenie zasilania na czas prac?”
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Odpowiedzi:

Oprawy lamp nalezy my¢ po wylaczeniu ich zasilania na wytaczniku oswietlenia
a w przypadku innych urzadzen — po wytaczeniu urzadzenia wytacznikiem, ewentualnie
po wyjeciu wtyczki z gniazdka.

Budynki Zamawiajacego wyposazone s3 z reguly w oprawy, ktére nie wymagaja
zdejmowania do mycia. W przypadku koniecznosci zdjgcia oprawy Zamawiajacy zapewni
nieodptatng pomoc elektryka.

Pytanie nr 3:

~Uprzejmie prosimy o odstqgpienie od wymogu wniesienia zabezpieczenia nalezytego
wykonania umowy. Wymdg wniesienia zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy jest
dodatkowym elementem kosztotwdrczym, ktéry Wykonawcy muszq uwzgledni¢ w cenie
oferty. Ponadto w przypadku ewentualnych nieprawidfowosci w realizacji ustug w danym
okresie Zamawiajqcy przewidzial szereg kar umownych w projekcie umowy, ma takze
prawo do pokrycia kosztéw szkody obnizajqc naleing Wykonawcy kwote z miesiecznej
faktury, fqcznie z odmowq jej zaptaty. W przypadku prowadzonego postepowania
miesigczna wartosc faktury bedzie stanowita co najmniej 4,16% wartosci brutto umowy.
Ze wzgledu na ww. okolicznosci potrqcenie z faktur naleznosci na pokrycie ewentualnej
szkody, w opinii Wykonawcy, w wystarczajqcy sposob zabezpiecza interesy Zamawiajgcego
w przypadku nienalezytego wykonania umowy. W zwigzku z powyzszym wnosimy jak na
wstepie. W przypadku odpowiedzi negatywnej prosimy o obnizenie wysokosci wymaganego
za zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy do kwoty stanowigcej 2% ceny brutto
podanej w ofercie.”

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na odstgpienie od wymogu wniesienia zabezpieczenia
nalezytego wykonania umowy ani zmniejszenia jego wysokosci. Zamawiajacy podtrzymuje
postanowienia SIWZ.

Pytanie nr 4:

»Terminy wejscia w Zycie i wielkos¢ zmian wprowadzonych w art. 142 ust 5 ustawy PZP
w catosci sq niezalezne od woli stron umowy o zamdwienie publiczne. Aby zatem zapewnic
z jednej strony stabilnos¢ finanséw publicznych, ktérymi dysponujq zamawiajgcy a z drugiej
strony dac wykonawcq gwarancje ich stusznych intereséw, ustawodawca wprowadzit
obowigzek waloryzacji uméw wieloletnich. Idea art. 142 ust 5 wyraza sie w daniu gwarancji
obu stronom umowy pewnosci, iz w razie zaistnienia zewnetrznego zdarzenia w tym
przepisie wskazanego, z gory wiedzq w jaki sposéb majq sie zachowaé. Stqd obowigzek
zawarcia w siwz swego rodzaju automatycznych mechanizméw dostosowywania
wynagrodzenia wykonawcy do zewnetrznych warunkéw. Przy zapewnieniu zamawiajgcym
bezpieczeristwa prawnego koniecznych zmian.

Skoro to zdarzenia zewnetrzne determinujq moment wyjicia w Zzycie zmian,
o0 ktérych mowa w art. 142 ust 5 ustawy PZP, to zasadne jest aby konsekwencje tych zmian
znalazly odzwierciedlenie w tresci stosunku prawnego fqczgcego zamawiajgcego
i wykonawce w terminie, w ktérym te zmiany weszfy w Zycie. Kazdy inny termin
wprowadzenia zmian w Zycie budzic moze uzasadnione waqtpliwosci co do tego,
czy nie mamy do czynienia z niedozwolonymi negocjaciami miedzy stronami umowy.
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Brak bowiem obiektywnego powodu uzasadniajgcego inny termin wprowadzenia zmian
niz dostosowanie sie stron umowy do dziatan legislacyjnych ustawodawcy.

W zwigzku z powyiszym zwracamy sie z prosbhg w §12 wzoru umowy dodanie
zapisu: "Zmiana wysokosci wynagrodzenia obowigzywac bedzie od dnia wejscia w Zycie
zmian o ktérych mowa w ust.2.".”

Odpowiedi:
Zamawiajgcy wyraza zgode na dodanie stosownego zapisu do wzoru umowy.

Pytanie nr 5:

LZwracamy sie z prosba o wprowadzenie w §13 wzoru umowy zapisu umozliwiajgcego
stronom rozwigzanie umowy z 3-miesiecznym wypowiedzeniem. Proponujemy
wprowadzenie nastepujgcego zapis: ,,Kazda ze stron moze wypowiedzie¢c umowe z waznych
powodow z zachowaniem 3 miesiecznego okresu wypowiedzenia.” Nalezy zauwazyc,
ze w przypadku umow dfugoterminowych zawieranych na okres 2-3 lat w momencie zawierania
umowy strony nie sq w stanie przewidziec wszystkich okolicznosci oraz czynnikéw mogqcych
mie¢ negatywny wpfyw na wykonywanie zobowiqzan umownych dla kaidej ze stron, jak
rowniez w sposéb kompleksowy i wyczerpujgcy uregulowac procedury postepowania w takich
wypadkach, Wprowadzenie mozliwosci rozwigzania umowy za wypowiedzeniem ma na celu
stworzenie podstaw prawnych do zakoriczenia stosunku prawnego pomiedzy stronami,
jezeli z okreslonych powodow nie sq one zainteresowane dalszym kontynuowaniem
wspdfpracy na dotychczasowych warunkach. Majgc na wzgledzie dynamike Zycia
gospodarczego, czyli pojawianie sie nowych technologii wykonywania zamodwien,
czy tez nowych srodkéw, moze po kilku latach dojs¢ do sytuacji, gdy jedna ze stron w tym
rowniez zamawiajgcy bedzie chciat skorzystac z jednostronnego uprawnienia do zakonczenia
umowy przed uplywem jej obowigzywania. Obowiqzujgce przepisy ustawy prawo zamowien
publicznych nie zawierajq w tym zakresie zadnych zakazow.”

Odpowiedi:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na wprowadzenie zapisu umozliwiajgcego rozwigzanie
umowy z zachowaniem 3 miesiecznego okresu wypowiedzenia. Zamawiajacy podtrzymuje
postanowienia SIWZ.

W zwigzku z powyiszymi wyjasnieniami, na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy — Prawo
zamowien publicznych, Zamawiajgcy zmienia tres¢ SIWZ wprowadzajac do § 12 wzoru
umowy, po ust. 6 - ust. 7w brzmieniu:

W przypadku zmiany wysokosci wynagrodzenia zmiana ta obowigzywac bedzie od dnia
wejscia w zycie zmian, o ktérych mowa w ust. 2 niniejszego paragrafu.”

W zwigzku z powyzszg modyfikacja zmianie ulegnie numeracja obecnych ustepéw 7 - 10
w § 12 umowy, odpowiednio na ust. 8 - 11.
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Jednoczesnie, w oparciu o przytoczony powyzej przepis ustawy — Prawo zamowien
publicznych, Zamawiajacy zmienia tres¢ SIWZ w zakresie dotyczacym terminu sktadania
ofert w nastepujgcy sposob:

W Rozdziale XII, ust. 1i 4 SIWZ byto:

»1. Termin sktadania ofert wyznaczono do dnia 19.11.2018r. do godz. 10:00.”

»4. Publiczne otwarcie ofert nastapi w dniu 19.11.2018r., o godz. 10:30, w siedzibie
Zamawiajgcego w Zabrzu, ul. Szczesc Boze 18, pietro IV, pok. 401.”

Po zmianie terminu sktadania ofert jest:

»1. Termin sktadania ofert wyznaczono do dnia 21.11.2018r. do godz. 10:00.”

»4. Publiczne otwarcie ofert nastapi w dniu 21.11.2018r., o godz. 10:30, w siedzibie
Zamawiajgcego w Zabrzu, ul. Szcze$¢ Boze 18, pietro IV, pok. 401.”

W Rozdziale XI, ust. 11 SIWZ byto:
»Oferte nalezy ztozy¢ w zamknietej kopercie oraz oznakowa¢ w nastepujacy sposob:
»Oferta przetargowa — kompleksowe utrzymanie czystosci
w obiektach Oddziatu ZUS w Zabrzu oraz na terenach zewnetrznych”
numer sprawy: 480000/271/4/2018-ZAP
Nie otwierac przed dniem 19.11.2018r. do godz. 10:30”

Po zmianie terminu sktadania ofert jest:
»Oferte nalezy ztozy¢ w zamknietej kopercie oraz oznakowaé w nastepujacy sposob:
»Oferta przetargowa — kompleksowe utrzymanie czystosci
w obiektach Oddziatu ZUS w Zabrzu oraz na terenach zewnetrznych”
numer sprawy: 480000/271/4/2018-ZAP
Nie otwierac przed dniem 21.11.2018r. do godz. 10:30”

Zamawiajacy i Wykonawcy sg zwigzani trescig powyzszych wyjasnieri i zmian treéci SIWZ od
momentu ich publikacji.
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